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Protokół nr 12/2025 
z posiedzenia Komisji Porządku Publicznego 

w dniu 17 grudnia 2025 roku 
 

 

WAK.0012.3.12.2025 

 
1. Otwarcie posiedzenia. 
 

Posiedzenie Komisji Porządku Publicznego odbyło się w Starostwie Powiatowym w 

Legionowie. Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji, Jacek Drozdowski. W 

posiedzeniu udział wzięli radni-członkowie Komisji oraz zaproszeni goście. 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista obecności gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

               

2. Przyjęcie porządku obrad.  

 

Proponowany porządek posiedzenia:  

 

1. Otwarcie posiedzenia.  

2. Przyjęcie porządku posiedzenia.  

3. Zaopiniowanie projektów uchwał będących w kompetencji komisji. 

4. Sprawy organizacyjne i bieżące. Podsumowanie pracy Komisji w roku 2025. 

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

6. Wolne wnioski. 

7. Zamknięcie posiedzenia. 

Przewodniczący zapoznał radnych z porządkiem obrad i rozpoczął głosowanie nad jego 

przyjęciem.  

Porządek przyjęty został jednogłośnie 7 głosów za.  

 

 3.Zaopiniowanie projektów uchwał będących w kompetencji komisji. 

 

Przewodniczący Komisji udzielił głosu Pani Skarbnik Katarzynie Rembelskiej, która omówiła 

zmiany zawarte w projekcie uchwały.  

- projekt uchwały  Nr 117/XVIII/2025 Rady Powiatu w Legionowie z dnia 24 listopada 

2025r. zmieniająca uchwałę Nr 56/VIII/2024 Rady Powiatu w Legionowie z dnia 19 grudnia 

2024 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Legionowskiego na rok 2025 

Pani Skarbnik poinformowała, że projekt uchwały został przekazany radnym wraz 

autopoprawką. Zwróciła uwagę, że autopoprawka nie jest związana z pracą Komisji 

Porządku Publicznego, ponieważ dotyczy zwiększenia środków zewnętrznych z funduszu 

pracy, w kwocie ponad 135.000,00 zł. na wsparcie wynagrodzeń rodzin zastępczych 

zawodowych i prowadzących rodzinne domy dziecka.  

Pani Skarbnik powiedziała, że w zakresie zmian w uchwale będących w kompetencji Komisji 

jest jedna zmiana dotycząca zmiany nazwy zadania inwestycyjnego.  

Poinformowała, że we wrześniu 2025 roku podpisana została umowa na dofinansowanie 

zakupu przyczepki dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Legionowie. W 

grudniu wpłynął aneks, ze zmianą nazwy zadania. Pierwotna nazwa zadania brzmiała 
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„zakup przyczepy specjalnej z zabudową i wyposażeniem, obecnie będzie to zakup 

specjalistycznej przyczepy ciężarowej.”  

Pani Katarzyna Rembelska zwróciła uwagę, że jest to dotacja celowa, zadanie inwestycyjne 

w związku  z tym wszelkie zmiany powinny być uwzględnione w umowie.  

 

Przewodniczący Komisji  rozpoczął głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały.  

 

7 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących  

 

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.  

 

Kolejnym projektem uchwały przedłożonym do zaopiniowania był: 

 

- projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają 

z upływem roku budżetowego 2025.  

 

Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały wraz z autopoprawką. Powiedziała, że w  zakresie 

wydatków niewygasających łączna kwota, która została przelana na rachunek 

wyodrębniony dla potrzeb wydatków niewygasających to 1.398.283,00 zł.  

 

W swojej wypowiedzi zaznaczyła, że w zakresie kompetencji Komisji jest zmiana w 

projekcie uchwały, która dotyczy wydatków niewygasających.  

Na wydatki niewygasające przeniesiono  kwotę 1.115.000,00 zł. w zakresie akcji zima.  

 

Pani Katarzyna Rembelska powiedziała, że autopoprawka dotyczy zadania inwestycyjnego, 

związanego z adaptacją części B  budynku Starostwa w Legionowie, gdzie przygotowywany 

jest projekt na dostosowanie budynku dla potrzeb CIS-u. Warunkiem zakończenia realizacji 

zadania jest uzyskanie pozwolenia na budowę. 

 

Pani Skarbnik poinformowała o utrudnieniach związanych z uzyskaniem pozwolenia od  

Urzędu Miasta Legionowo na zainstalowanie paneli fotowoltaicznych na dachu budynku 

(wiacie). Podkreśliła, że  jest to przeszkodą do zakończenia procedury odbioru projektu i 

uzyskania pozwolenie na budowę co powoduje wydłużenie terminu realizacji inwestycji. 

  

Następnie  radny Tomasz Talarski zwrócił się z pytaniem czego dotyczy zarzut ze strony 

Urzędu Miasta Legionowo. 

 

Pani Katarzyna Rembelska odpowiedziała, że cyt: „zarzut był taki, że nie wyrażają  zgody 

na to, żebyśmy czerpali korzyści z paneli fotowoltaicznych, czyli płacili mniej za energię 

elektryczną.”  

 

Przewodniczący Komisji  rozpoczął głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały. 

 

7 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i 1 wstrzymujących.  

 

 

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.  

 

Następnie Pani Skarbnik omówiła: 
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- projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Legionowskiego na  

rok 2026 wraz z autopoprawką.  

 

-projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla 

Powiatu Legionowskiego na lata 2026-2035 wraz z autopoprawką.  

 

Poinformowała, że zmiany dotyczą:  

 

1) programu unijnego, który jest realizowany w Powiatowym Zespole Szkół 

Ponadpodstawowy im. Jerzego Siwińskiego w Legionowie. Powiedziała, że projekt dotyczy 

staży i wyjazdów dzieci za granice.  

Zaznaczyła, że jednostka, która przekazała środki finansowe nie rozliczy sprawozdania w 

tym roku. Powiedziała, że w zakresie dochodów środki muszą być uwzględnione w 2026 

roku i należy je zdjąć z planu 2025 roku,  

2) decyzji o zakwalifikowaniu się na projekt związany z wyjazdem dzieci na staże zawodowe 

do Grecji, dotyczy  Powiatowego Zespołu szkół  im. Włodzimierza Wolskiego w Serocku. 

Powiedziała, że w związku z podpisaniem umów należy zabezpieczyć środki w kwocie 

324.868,54 zł. na realizację zadania, 

3) zadań inwestycyjnych. 

Poinformowała, że zwiększony zostanie plan wydatków w roku 2026 w kwocie 

7.100.000,00 zł. i w roku 2027 w kwocie 1.000,00 zł. dotyczy przesunięcia płatności, 

odbioru i zakończenia trzech inwestycji:  

- budowy sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu drogi powiatowej nr 1819W ulicy 

Jagiellońskiej z drogą gminną  Aleją 3 Maja w Legionowie,  

- inwestycji prowadzonej na drodze 1801W w Gminie Serock,  

- inwestycji na  drodze 1820W w  Gminie Jabłonna i Gminie Wieliszew.  

  

Pani Skarbnik powiedziała, że na  inwestycje związane z sygnalizacja świetlną na ulicy 3 

Maja przeznaczono środki własne. Natomiast w zakresie dwóch pozostałych inwestycji  

środki pozyskano z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. W związku z tym, pozostałe środki 

zostaną wprowadzone po stronie przychodów na rok 2026.  

Kończąc swoja wypowiedź  Pani Katarzyna Rembelska zaznaczyła, że zmiany w zakresie 

inwestycji powodują potrzebę zwiększenia planu emisji obligacji komunalnych o 

6.400.000,00 zł. W związku z tym należy zabezpieczyć środki w większej wysokości 

związane z kosztami zaciągnięcia tych obligacji na kwotę ponad 204.000,00zł.  

 

Przewodniczący Komisji  rozpoczął głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały  

 

8 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.  

 

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.  

 

 

 

4. Sprawy organizacyjne i bieżące. Podsumowanie pracy Komisji w roku 2025. 

 

 

Przewodniczący Komisji Jacek Drozdowski w swojej wypowiedzi podsumował pracę Komisji 

Porządku Publicznego w 2025 roku. Powiedział, że 2025 roku odbyło się 12 posiedzeń na  

których Komisja  pozytywnie  zaopiniowała 12 projektów uchwał przygotowanych na Sesje 
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Rady Powiatu w Legionowie. Radni na Komisji dokonali oceny  stanu bezpieczeństwa na 

terenie Powiatu Legionowskiego w świetle przedstawionych sprawozdań za 2024 rok.  

Pan Jacek Drozdowski przedstawił radnym tematy którymi zajmowała się Komisja Porządku 

Publicznego między innymi: 

- bezpieczeństwo na drodze, bezpieczne przejścia, skrzyżowania, ronda, znaki poziome, 

pionowe i inne zagrożenia,  

- koordynacja, współpraca Powiatowego Wydziału Zarządzania Kryzysowego z innymi 

jednostkami odpowiedzialnymi za bezpieczeństwo publiczne,  

- sprawozdanie za 2024 rok z działalności Powiatowego Inspektoriatu Weterynarii,  

- bezpieczeństwo na Zalewie Zegrzyńskim i terenach do niego przyległych, 

- problematyka z nadużywaniem alkoholu w kontekście bezpieczeństwa z Powiecie 

Legionowskim,  

- informacja Powiatowej Inspekcji Sanitarnej w sprawie aktualnej sytuacji związanej z 

przygotowaniem i funkcjonowaniem plaż oraz kąpielisk w Powiecie Legionowskim, 

- działalność WOPR w zakresie przygotowania do sezonu letniego, 

- opracowanie wniosków Komisji do projektu budżetu Powiatu Legionowskiego na 2026 

rok, 

- omówienie oceny warunków bezpieczeństwa na terenie dróg powiatowych w obrębie szkół 

ponadpodstawowych mających wpływ na bezpieczeństwo dzieci i młodzieży, 

-  bezpieczeństwo przeciwpowodziowe, stan wałów przeciwpowodziowych, oraz melioracja 

wodna w Powiecie Legionowskim,  

- przestępczość nieletnich, analiza zagrożeń w szkołach ponadpodstawowych, 

-omówienie podejmowanych przez Zarząd działań mających na celu zapewnienie 

bezpieczeństwa na drogach powiatowych i ciągach dla pieszych w rozpoczynającym się 

sezonie zimowym 2025/2026, 

- przygotowanie i przyjęcie planu pracy komisji na 2026 rok.  

 

Następnie Przewodniczący Komisji powiedział, że w wolnych wnioskach poruszone były 

tematy między innymi:   

- delegacja radnych na obchody świąt państwowych,  

- utworzenie zespołu ds. modernizacji prawego wału przeciwpowodziowego rzeki Wisły,  

-wprowadzenia ograniczenia sprzedaży alkoholu w porze nocnej na terenie Powiatu 

Legionowskiego 

- zabezpieczenie środków na obronę cywilną.  

 

Kończąc swoja wypowiedź poinformował, że sprawozdanie zostanie przygotowane i 

omówione na kolejnym posiedzeniu komisji w styczniu. 

 

 

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.  

 

Przewodniczący komisji poinformował, że radny Karol Urbaniak wniósł uwagę do protokołu 

w zakresie swojej wypowiedzi jednocześnie zaznaczył, że dokonano poprawy w protokole.  

 

Wobec powyższego przeprowadził głosowanie w sprawie:  

 

- przyjęcia protokołu nr 10/2025 z posiedzenia Komisji Porządku Publicznego w dniu 19 

listopada 2025 r.  

 

Protokół został przyjęty jednogłośnie – 8 głosów za.  
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6. Wolne wnioski.  

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusje i udzielił głosu radnemu Tomaszowi 

Talarskiemu. Radny Tomasz Talarski w swojej wypowiedzi zaznaczył, że został powołany 

zespół w sprawie wałów przeciwpowodziowy. Odbyło się spotkanie w którym uczestniczyli  

radni z gminy Jabłonna.  Poinformował, że na spotkaniu podsumowane zostały 

podejmowane działania, poruszono dwie kwestie.  

Pierwsza dotyczyła wystosowania przez radnego Tomasz Talarskiego pisma do Prezesa 

Polskiego Towarzystwa Ochrony Ptaków, gdzie omówione byłyby  kwestie dotyczące budek 

dla ptaków. 

Zwrócił uwagę, że Powiat Legionowski wspólnie z gminami  mógłby sfinansować kwestie 

budek dla ptaków, co mogłoby przyspieszyć sprawy dotyczące wałów 

przeciwpowodziowych.  

Druga sprawa dotyczyła pisma, które Pan Minister Jan Grabiec skierował do Zastępcy 

Dyrektora w związku z terminami sądowymi. 

   

Kolejno głos w dyskusji zabrał radny Józef Dziedzic, który poinformował, że na terenie 

Powiatu Legionowskiego odbyło się sprawdzenie systemu alarmowania. 

 

W swojej wypowiedzi zwrócił uwagę, że syreny alarmowe  w niektórych miejscach są 

niesłyszalne. Powiedział, że w czasie alarmu znajdował się w odległości 600 m od miejsca 

zainstalowania syreny i gdyby nie wyszedł z budynku nie słyszałby, że jest włączona.  

Zaznaczył, że jest to problem, na który należy zwrócić uwagę mając na uwadze osoby 

niedosłyszące. 

W dyskusji głos zabrał Przewodniczący Komisji, który zwrócił uwagę na kwestię rozwiązań 

technicznych. Zaznaczył, że  w ostatnim czasie działania ukierunkowane są na to, żeby 

hałas nie powodował zakłóceń, biorąc pod uwagę bariery dźwiękochłonne. Np. 

wybudowane na ul. Zegrzyńskiej, czy wymianę stolarki okiennej, która powoduje że szyby 

są dźwiękochłonne. Powiedział, że należałoby sprawdzić czy urządzenia, które nas alarmują 

nie są starszej technologii, co może być przyczyną odbioru sygnału. 

 

Następnie radny Leszek Smuniewski poinformował, że gminy mają za zadanie  przedstawić 

w odpowiednich tabelach i sprawozdaniach jak ta słyszalność wyglądała. Problemy ze 

słyszalnością alarmu należałoby zgłosić w Urzędzie Miasta Legionowo. 

Jednocześnie podkreślił, że biorąc pod uwagę jakość dźwięku nowoczesne syreny nie 

zawsze są  głośniejsze i  lepiej słyszalne, ponieważ potrafią się przeprogramować z uwagi 

na czynniki zewnętrzne jak  mróz, woda itp. Zwrócił uwagę, że przy nieprawidłowym 

montażu  po roku czy dwóch jakość dźwięku  może być dużo gorsza od syren starszej 

technologii. 

 

Następnie radny Tomasz  Talarski zwrócił, się z pytaniem w którym miejscu w Legionowie 

są umieszczone syreny?  

Odpowiedzi udzielił radny Józef Dziedzic, który powiedział, że na terenie Legionowa są 

zainstalowane na cyt: „OSP, Piaski 8-ka  i namioty , KZB, Urząd Miasta, Szkoła nr 2”.  

  

 

 

Radny Adam Nadworski zapytał gdzie w  Legionowie biorąc pod uwagę okolice ulicy 

Olszankowej i Suwalnej są umiejscowione syreny.  

Radny Józef Dziedzic powiedział, że syreny umiejscowione są na elektrociepłowni PEC.  
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7. Zamknięcie posiedzenia.  

Przewodniczący Komisji  podziękował zebranym za obecność i zamknął posiedzenie. 

 

 
 
 
  

 

 

 

 

Przewodniczący Komisji Porządku 

Publicznego 

 

 

Jacek Drozdowski 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Protokół sporządziła: 
 
Joanna Juliszewska 


